
2- EJYDE CJNEMATJ9UE : 
~ :Vérifier la hauteur et de l'élévateur. 

La vitesse de sortie de la tige de vérin est de 50 mm/a. 
L'étude se fera sur la figure 1 de la feuille 5/7 en position haute. 

2.4 . Donner la nature du ~m~e .i par rapport à 1, M-'111. En déduire et tracer les supports 
des vecteurs~ v,,,,., et_V•J'·.11. ·::·fiJ':::·:~A~.::.~&. ... ···:·:::.:··· .................. . 
4~ ~ï.kk ;;:zQi1J.·••• ·••·· :·•••••••••••••••••·········· - -2.s. c:°:~~7iÇj;fJi~CZï:il/rJâ>.~::~ë::~ :: 

2.6. Donner la nature d~ment de~ par rapport à 1, M""". En déduire et tracer le support 
du vecteur vitesse Yu""· 
.... MXf5µ ...... d . .u.&te .. .. ... ~~·······'-························,······ ············ 

1 - :::t,v~sl::::~~~::::::~z.i.ns:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::·· 
··············································································································· ................ ........ . 

, ................................... ........................................... . ... ............................................... .... ..................... 

2. 7. Ecrire au point M la lol de composition des vitesses. 

~~::::::::::::::::::::~;f::i :::~i!.~:~::~iJ::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::~ 
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Echelle des dlmenai- : 1 : 11 

1 

___ l~ 

Obleçtlf: Vérifier la capa,.,.R'-S!!!..W""' 
soulever la charge. 

Echelle des vHn- : 1 mm ... 2 mm/a 

D 

à fournir la pression nécessaire pour 

Hypothises : On considérera l'ensemble isolé "Nautilus+élévateur", comme un système de 
solides appelé NE. On néglige la masse de l'élévateur, on considérera donc que la masse 
de NE est m •435 kg et g • 10 m/s2• 

L'étude se fera dans le plan de symétrie du mécanisme en position hauteur maxi. 

:~:r::~;~~S?:?~~2?~~;;: 
~ .: ... .. J.a. ... ~ .~C.7..,..~ .J'.'11:ù111Lr .. ~···'di,,-··~ ····i-······· 

3.2~• r le véri~ fairef.1 bi~ ,des actions méca'!9ues et concl"i (f,gu7Jl-i. 

. . : .... .k,1/ç .. .,.. (. .&ls·························î'.t:-..5 .. ....... k'.,11.f•+•.1.:~, ... z .. 0 .. . 

Isolement de 3 : Isolement de (5+81 : 

3.4. Isoler le bras,a, faire le bilan des actions mécaniques et déterminer graphiquement les actions 
en M et E (sur figura 5, feull/e ts/1). 

.. ~l~:: .. : .. ~~,~·· .. ·~::, · '-~~.: . : :· ... ·::·:·:.·:· ... :: ·.·· ··:.· :: ·:--:::·:--. ::: 
. . . . . ... . .... . .. .. ! . .. . . .,/. .. ... .. .. . . .. . . ... .. 

A ·····················-- ........................................................ . 
·························· ······· ····················· ·························· ·································· 
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........... cleNE: Echelle-forces: 1 mm-150N 

ÜS/tJE; 
5':250 rJ 

UÂÎ~l=~N 
Isolement de 2 : Echelle du forcn : 1 mm - 150 N 

~ËV2'ÎI= ~=f-5o,J 
: ~2;))::: 90'00 tJ 

3.5. 06ten.. 1a pression P à r-de radlcn rn6c:anique 

o5 ~=-~:::::i.:~ :::::::::::::::::6;.r)::t-~::$.~::::2~:g::::::::::::::::::::::::: 
J 3.!-~~··:~:;~·~~:~;:~~·t;i~J.2t~t11i~}!,~~=:·~~? 
0~ ~ï!··: ::····,b~:::~1im;~ ::::;:::::::t~:~~J:~:::~i;j~F::::::::::: ) . ··~'-""···r'~·]a .... t-(~.- ··'.n~~ ............................... . 

4- DE DE RESISTANCE : 

Objectif: Vérification de la tenue de l'axe en cas d'arrêt d'urgence du manège. 

Hypothèan : La décélération angulaire du manège entraîne œe répartition inégale des actions en 

A et B sur l'axe pendant rarrêt d'urgence. Il est modélisé par la figure Il suivante: 
y 

90 120 
p A 

z X 

~ = 
(TNB/zt}A = h~{~o il ; (TNB/21)8 = {~~\~o g} i (T2121}• = {i 1+ (T2121lo = fü n 

4.1. Etudier l'l!qulllbre de l'axe ll et déterminer les compœantee des tOflleUrs (T, 121)P et (T,121}o. 

, .................................... ...................... .............................................. ...... .................................................. . 
·········· ·· ··· ··· .. ······································· ············ ·· ·· ······················ .. ,, ....................... ..................................... . 
........................... .. ................... ........................................... ................... , ............................... ................. .. 
································· ············ ............................................ ......................................... ............................. . 
······· ·· ························ ·························· ......................................................................................... , ....... .... .. 

.• ..••..•.•..••.....••..•.......•............... .••..•............•.••...••..••••.••......... (Utllser la feule d'examen si n6cessaire) 

UNIVERSITE DE DAKAR - BACCALAUREAT DEL 'ENSEIGNEMENT SECONDAIRE TECHIIQUE 

Dunle : 4h Epnuve: S4irle T1-1•-.-

Feuille 6n MECANIQUE Code: 21T09AN01A33 



~-f 
J 



t r-~t O\W /\ (O., ~,w, . 
Q) -:1,f - 3à1J11 -t yf 'I&::. ô 

i (?) lô1JD "'" ,A 5 t5"D ,. 2 = o 
1{J 4 to -+ A '3 S 1- r1 p -:.. eJ 

@ 84S -t l1ô -CJ,'S'fp::. 0 

\2l~~t6"Y\ 
@ c) \ ë Q ;:. -1.5 dl) ~\ 1 

(Jj O > t t1 p ::. - s 5 5 N ,J 
(!} ~> Yp ~A5_:: .~ ::H Ftr::. QîtfZitit.r j 

o, 3 / :..!'..nJ . 

0 ~> 1 :. /, s (fr)-+ 3o1JlJ - ~~23? 
. _,.,-:-· 



Pour la suite on donne : 

iiPÎi = 4900 N ; IÏAJI = 5000 N ; iiiiÎI = 3500 N HQII = 3600 N ; 
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4.3. Déterminer le diamètre mini d de l'axe ll si on adopte un coefficient de sécurité a-2 par 

rapport à Re. On rappelle que son matériau est un acier S 355. 

·6,.:.~· ··Z·····1·".f3,.,_,.,._.~ .... ... .... ==.,':), . .. .... ~~fo ;Î~ -<'··~ 

6(~,:~:~='~:·::;~ : :' 
............ · .... : .. :1:::;;;:.: .tg;'.!"!...:;;.:: .. :·: .. ·:·: .. : .. :::::::·:::·:::·:·: .. ::::......... .. .. ·: .... :: :: ... : .. 
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